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        Αθήνα, 25 Φεβρουαρίου 2021 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς  

Εσωτερικών, 

 Υγείας, 

Ανάπτυξης και Επενδύσεων, 

Υποδομών και Μεταφορών, 

Εργασίας 

Θέμα: «Συνέπειες της πανδημίας και ανάγκη λήψης μέτρων στήριξης των κατοίκων, των 

εργαζομένων αλλά και των επιχειρήσεων στην  Περιφερειακή Ενότητα Βόρειου Τομέα 

Αθηνών» 

Ένα χρόνο περίπου μετά την έναρξη των πρώτων μέτρων για την αντιμετώπιση των συνεπειών 

της πανδημίας του κορονοϊού στη χώρα μας  και ως συνέπεια της απραξίας, της Κυβέρνησης της 

Νέας Δημοκρατίας, για μέτρα ουσιαστικής αντιμετώπισης του πρώτου και του δεύτερου κύματος, 

ήρθε και το τρίτο κύμα με συνέπεια την έναρξη και δεύτερου καθολικού lockdown. 

Η κυβέρνηση της χώρας όλο το προηγούμενο διάστημα στάθηκε σε ορισμένα θέματα ανεξήγητα  

άπραγη, ανήμπορη να παρέμβει με επάρκεια, ειδικά στα αστικά κέντρα της Χώρας με την 

ενίσχυση του ΕΣΥ, των Μέσων Μαζικής Μεταφοράς αλλά και τη στήριξη των χιλιάδων 

επιχειρήσεων, των εργαζομένων και των επιχειρηματιών ενώ δεν είναι λίγες οι φορές που 

παρουσιάζεται μέσα από αντιφατικά μέτρα και προκλητικές συμπεριφορές ακόμα και σε επίπεδο 

Πρωθυπουργού. 

Σε πολλά σημεία της χώρας καταγράφεται υψηλός αριθμός νέων κρουσμάτων, ενδεικτικό του 

γεγονότος συναγερμού καθώς η νόσος του κορονοϊού συνεχίζει ακάθεκτη την πορεία της. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4553

Ημερομ. Κατάθεσης:

25/2/2021
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Τις προηγούμενες ημέρες ο αριθμός των κρουσμάτων ανά ημέρα κινήθηκε επίμονα με ανοδική 

πορεία, ενώ από τον ημερήσιο αριθμό και κρούσματα ανά 100.000 πληθυσμό επιβεβαιωμένων 

εγχώριων μολύνσεων ανά περιφερειακή ενότητα παραμένουν υψηλά. 

Η Περιφερειακή Ενότητα του Βόρειου Τομέα Αθηνών είναι ένα αστικό σύμπλεγμα δώδεκα 

αυτοδιοικητικών οντοτήτων (12 Δήμων), οι οποίες εκτείνονται στο βορειοανατολικό τμήμα του 

λεκανοπεδίου Αττικής και έχει πληθυσμό  592.490 κατοίκους και πυκνότητα 4.263,22 κατοίκους 

ανά τ.χλμ η έκτασή του ανέρχεται στα 138,78 τ. χλμ.  

Στο Βόρειο τομέα λειτουργούν τα δημόσια νοσοκομεία ΚΑΤ, Σισμανόγλειο, Αμαλία Φλέμινγκ, 

Παίδων,  Πεντέλης, Άγιοι Ανάργυροι και Αγία Όλγα τα οποία ανήκουν στο δημόσιο σύστημα 

υγείας και τα οποία, παρά την ελλιπή υποστήριξή τους, βρίσκονται στη πρώτη γραμμή της μάχης 

της ανθρώπινης ζωής και εξυπηρετούν όλο το λεκανοπέδιο Αττικής. 

Σύμφωνα με καταγγελίες που ακολούθησαν τις πρόσφατες συμβολικές κινητοποιήσεις των  

υγειονομικών τα νοσοκομεία είναι στα όριά τους και επισημαίνεται η ανάγκη για λήψη μέτρων 

για τη διασφάλισης της υγείας, τόσο του προσωπικού όσο και των ασθενών. Μιλούν επίσης για 

τεράστιες ελλείψεις που υπάρχουν σε ιατρικό – νοσηλευτικό – ιατρικών εργαστηρίων και τεχνικό 

προσωπικό και ζητούν άμεσα μαζικές προσλήψεις υγειονομικού προσωπικού και την εξασφάλιση 

ατομικής προστασίας για όλους. 

Επίσης, η πανδημία έφερε στην επιφάνεια το διαχρονικό πρόβλημα των αστικών συγκοινωνιών. 

Οι μεγάλες αποστάσεις στο Βόρειο Τομέα, τα αραιά δρομολόγια, οι ελλείψεις σε προσωπικό και 

οχήματα, μας δίνουν συχνά τις εικόνες του ασφυκτικού συνωστισμού σε λεωφορεία, βαγόνια 

τραίνου και μετρό, ανθρώπων με μάσκες που περιμένουν στωικά το επόμενο δρομολόγιο που 

καταφτάνει σε 14 λεπτά.. 

Σήμερα είναι προφανές ότι χρειάζονται και στις περιοχές του Βόρειου Τομέα άμεση πύκνωση 

δρομολογίων, προσλήψεις οδηγών και τεχνιτών, επέκταση του δικτύου και συνεχής αναθεώρηση 

των δρομολογίων σε όλους τους Δήμους του Τομέα. 

Η πανδημία επίσης είναι ο βασικός λόγος για τον οποίο ήρθαν στην επιφάνεια η μικρή και η 

μεσαία επιχειρηματικότητα, οι οποίες είναι το κυρίαρχο είδος επιχειρήσεων στην περιοχή του 

Βόρειου Τομέα. Η ομάδα αυτών των επιχειρήσεων πλήττεται δυσανάλογα από τις επιπτώσεις της 

υγειονομικής κρίσης, συνολικά δε  αποτελούν το 99,9 των επιχειρήσεων σε όλη τη χώρα και 

προσφέρουν περισσότερο από το 85% των θέσεων εργασίας.  

Σύμφωνα με την εισήγηση του Προέδρου της ΓΣΕΒΕΕ, κ. Γιώργου Καββαθά στην Επιτροπή 

Οικονομικών της Βουλής, από μετρήσεις που διενεργεί το ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ διαπιστώνεται ότι 8 στις 

10 επιχειρήσεις κατέγραψαν μείωση του τζίρου τους το 2020. Για αυτές τις επιχειρήσεις ο μέσος 

όρος μείωσης του τζίρου ήταν 48,8%. Μία στις δύο πολύ μικρές και μικρομεσαίες επιχειρήσεις 

έχει κάποιου είδους ληξιπρόθεσμη οφειλή (εφορία, ασφαλιστικά ταμεία, προμηθευτές, τράπεζες). 

Αντίστοιχα μία στις δύο επιχειρήσεις εκφράζει τον φόβο ότι δεν θα μπορέσει να ανταποκριθεί στις 
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υποχρεώσεις της το επόμενο διάστημα. Οι μισές επιχειρήσεις έχουν ρευστότητα (ταμειακά 

διαθέσιμα) για όχι παραπάνω από ένα μήνα. Μάλιστα μία στις τέσσερεις επιχειρήσεις δεν έχουν 

καθόλου ταμειακά διαθέσιμα (ρευστότητα). Με βάση αυτά σχεδόν 6 στις 10 πολύ μικρές και 

μικρομεσαίες επιχειρήσεις φοβάται ότι θα κλείσει το επόμενο διάστημα. Μάλιστα 4 στις 10 

φοβούνται ότι δεν θα μπορέσουν να επιβιώσουν το επόμενο εξάμηνο. 

Η θέση λοιπόν των μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων στον Βόρειο Τομέα όπως και στην 

υπόλοιπη χώρα είναι πάρα πολύ δύσκολη είτε λόγω των περιορισμών που έχουν ληφθεί για την 

προστασία της δημόσιας υγείας είτε λόγω αντικειμενικά πλέον έλλειψης ρευστότητας. Για το λόγο 

αυτό είναι απόλυτη ανάγκη να ληφθούν μέτρα στήριξης από το ελληνικό κράτος των μικρών και 

πολύ μικρών επιχειρήσεων χωρίς αποκλεισμούς και χρειάζεται να έχουν καλύτερη στόχευση ώστε 

να αποδώσουν μεγαλύτερη αποτελεσματικότητα και να σταθούν όρθιες μετά το πέρας της 

πανδημίας.  

Ένα από τα μέτρα που φαίνεται να είναι απόλυτα αναγκαία είναι η μετατροπή της επιστρεπτέας 

προκαταβολής,  για όλες τις μικρομεσαίες Επιχειρήσεις που οι Κωδικοί Αριθμοί Δραστηριότητας 

(ΚΑΔ) περιλαμβάνονται στον κατάλογο αυτών που έχουν πληγεί από την πανδημία COVID-19,  

σε μη επιστρεπτέα 

Επειδή η κορύφωση της πανδημίας και το καθολικό lockdown αναδεικνύουν την ανάγκη  

ενίσχυσης των νοσοκομειακών μονάδων που βρίσκονται στον Βόρειο Τομέα καθώς εξυπηρετούν 

όχι μόνο τους κατοίκους της περιοχής αλλά και κατοίκους απ’ όλη την Περιφέρεια Αττικής και 

πολλές φορές και κατοίκους όλης της χώρας. 

Επειδή μέχρι σήμερα τα μέτρα που έχουν ληφθεί δεν επαρκούν για να αντέξουν την πίεση του 

συστήματος υγείας, την οποία υφίσταται λόγω της συνεχούς αύξησης των κρουσμάτων 

Επειδή η δημόσια υγεία τίθεται σε υψηλό κίνδυνο λόγω του συνωστισμού που συμβαίνει στα 

μέσα μαζικής μεταφοράς του Βόρειου Τομέα. 

Επειδή μεγάλο μέρος της μικρής και μεσαίας επιχειρηματικότητας του λεκανοπεδίου που 

βρίσκεται στον Βόρειο Τομέα Αθηνών βρέθηκε σε δεινή θέση, είτε λόγω των περιορισμών που 

έχουν ληφθεί για την προστασία της δημόσιας υγείας είτε λόγω της έλλειψης ρευστότητας που 

έχει επέλθει. 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

 

1. Με ποια μέτρα σχεδιάζει η Κυβέρνηση την ενίσχυση των εργαζομένων και των 

ευάλωτων κοινωνικών ομάδων στην Περιφερειακή ενότητα του Βόρειου Τομέα 

Αθηνών; 

2. Τι μέτρα θα ληφθούν ώστε να ενισχυθούν τα νοσοκομεία που βρίσκονται στον 

Βόρειο Τομέα Αθηνών; 
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3. Πόσες μονάδες ΜΕΘ και ΜΑΦ λειτουργούν στα νοσοκομεία του Βόρειου Τομέα και 

πόσες ακόμα σχεδιάζετε να δημιουργήσετε; Πόσες  απ’ αυτές διατίθενται σε 

περιστατικά νοσηλείας covid-19 και πόσες για τις λοιπές ανάγκες των ασθενών; 

4. Πόσες προσλήψεις μόνιμου υγειονομικού προσωπικού πρόκειται να γίνουν για να 

καλύψουν τις αυξημένες ανάγκες των νοσοκομείων αυτών; 

5. Πόσα rapid test έχουν διενεργηθεί στην περιοχή και πόσα έχουν προγραμματιστεί να 

γίνουν; 

6. Πόσα εμβολιαστικά κέντρα λειτουργούν στα όρια της Περιφερειακής Ενότητας του 

Βόρειου Τομέα Αθηνών; 

7. Ποια μέτρα έχει λάβει το Υπουργείο Εσωτερικών ώστε να ενισχυθούν οι Δήμοι του 

Βόρειου Τομέα προκειμένου να ανταποκριθούν στον αυξημένο ρόλο τους ειδικά στην 

ενίσχυση της τοπικής κοινωνίας λόγω των συνεπειών της πανδημίας, στον τομέα της 

παιδείας, της υγείας,  της κατοχύρωσης του δημόσιου χώρου, την αξία του οποίου 

ανέδειξε σε ψηλά επίπεδα η πανδημία; 

8. Ποια είναι η ισχύουσα πυκνότητα δρομολογίων στα μέσα μαζικής μεταφοράς στα 

διοικητικά όρια του Βορείου Τομέα Αθηνών; Σχεδιάζετε την αύξησή τους ώστε να 

αποφευχθούν φαινόμενα συνωστισμού που θέτουν σε κίνδυνο την υγεία των 

επιβατών; 

9. Ποια μέτρα θα λάβει η κυβέρνηση ώστε να ενισχύσει ουσιαστικά  τις μικρές και 

μεσαίες επιχειρήσεις που πλήττονται από τις συνέπειες της πανδημίας; 

10. Με ποια μέτρα θα αντιμετωπίσει τη συσσώρευση χρεών των επιχειρήσεων από 

φορολογικές και ασφαλιστικές εισφορές; 

11. Σκοπεύει να μετατρέψει η Κυβέρνηση την επιστρεπτέα προκαταβολή σε μη 

επιστρεπτέα για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις; 

 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές  

Ζαχαριάδης Κώστας 

Κατρούγκαλος Γιώργος 

Ξενογιαννακοπούλου Μαριλίζα 

Χατζηγιαννάκης Μιλτιάδης 

 

Βέττα Καλλιόπη 

 

Καρασαρλίδου Ευφροσύνη (Φρόσω) 

 

Καφαντάρη Χαρούλα (Χαρά) 

 

Μάλαμα Κυριακή 

 

Μάρκου Κωνσταντίνος 
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Μπάρκας Κωνσταντίνος 

 

 

Παπαδόπουλος Αθανάσιος (Σάκης) 

 

Παππάς Νίκος 

 

Πούλου Παναγιού (Γιώτα) 

 

Σπίρτζης Χρήστος 

 

Φάμελλος Σωκράτης 

 

Φωτίου Θεανώ 

 

Χρηστίδου Ραλλία 

 

 




